
1. 다음 그림의 직사각형 ABCD 에 대한 설명으로 옳은 것은?

① 점 A 와
←→BC 사이의 거리는 7 이다.

② 점 A 와
←→CD 사이의 거리는 5 이다.

③
←→
AD 와

←→BC 는 꼬인 위치에 있다.

④
←→
AB 와

←→DC 는 서로 만나지 않는다.

⑤
←→
DA 와 CB 는 서로 직교한다.

① 점 A 와
←→BC 사이의 거리는 2 이다.

② 점 A 와
←→CD 사이의 거리는 7 이다.

③
←→
AD 와

←→BC 는 서로 평행한다.

⑤
←→
DA 와 CB 는 서로 평행한다.

해설



2. 다음 그림은 정육면체 ABCD − EFGH 에 삼각기둥 PBF −QCG 를
잘라낸 것이다. 면 AEFP 와 수직으로 만나는 직선이 아닌 것은?

① PQ ② AD ③ FG ④ EH ⑤ DH

⑤ 면 AEFP 와 모서리 DH 는 평행이다.

해설



3. 다음 그림에서 AB // CD이고, AB = CD일
때, ∠x의 크기를 구하면?

① 60° ② 65° ③ 70° ④ 75° ⑤ 80°

AB // CD이고 AB = CD이다.
∠ABE = ∠DCE = 60°
∠BAE = ∠CDE = x
따라서 △ABE ≡ △DCE(ASA합동)

∠CED = 180° − ∠BED = 180° − 130° = 50°
따라서 ∠EDC = 180°−∠DCE−∠CED = 180°−60°−50° = 70°
이다.

해설



4. 다음 그림의 △ABC 의 변 위로 반지름의 길이가 1cm 인 원을 굴러서
삼각형의 둘레를 한 바퀴 돌 때, 원이 지나간 부분의 넓이는?

① 4π+ 48(cm2) ② 2π+ 48(cm2) ③ 2π+ 40(cm2)

④ 4π+ 40(cm2) ⑤ 6π+ 50(cm2)

원이 지나간 부분을 그림으로 표시하면,

원이지나간부분의넓이는세개의직사각형의넓이와반지름의
길이가 2cm 인 원의 넓이를 더 한 것과 같다.
∴ S = π × 22 + 2 × (10 + 6 + 8) = 4π+ 48(cm2)

해설



5. 다음 그림의 입체도형을 한 평면으로 여러 방향에서 잘랐을 때, 생길
수 있는 단면이 아닌 것은?

① ② ③

④ ⑤

⑤ 삼각형은 나올 수 없다.

해설



6. 다음 그림과 같은 전개도로 입체도형을 만들 때, AB 와 CF 의 위치
관계와 다른 위치관계를 가지는 것을 고르면?

① DF 와 AC ② AC 와 BF ③ CD 와 AF

④ AB 와 CD ⑤ BE 와 FC

AB 와 CF 는 꼬인 위치 관계이다.
① AB 와 CD 는 한 점에서 만난다.

해설



7. 다음 사각뿔대의 겉넓이는?

① 98cm2 ② 104cm2 ③ 197cm2

④ 221cm2 ⑤ 232cm2

사각뿔대의 옆면은 사다리꼴이므로, 사각뿔대의 겉넓이는 두
밑면과 네 개의 옆면의 넓이이다.

∴ (겉넓이) = (4 × 4) + (7 × 7) + 4 ×
ß
1

2
× (4 + 7) × 6

™
=

197(cm2)

해설



8. 다음 그림은 어느 학급 학생들의 수학 성적에 대한 도수분포다각형이
다. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 계급의 크기는 10 점이다.

② 수학 성적이 80 점 이상인 학생 수는 4 명이다.

③ 전체 학생 수는 35 명이다.

④ 도수가 가장 큰 계급의 계급값은 65 점이다.

⑤ 수학 성적이 50 점 미만인 학생 수는 5 명이다.

③ 전체 학생 수는 5 + 9 + 11 + 8 + 3 + 1 = 37(명)이다.

해설



9. 다음은 주현이네 반 학생 30 명의 던지기 기록을 도수분포다각형으로
나타낸 것인데 일부가 찢어져 보이지 않는다. 30m 미만의 학생 수가
30m 이상의 학생 수보다 2 명 많다고 할 때, 25m 이상 35m 미만의
학생은 전체의 몇 %인가?(단, 소수 첫째자리에서 반올림한다.)

① 약 54% ② 약 55% ③ 약 56%

④ 약 57% ⑤ 약 58%

30m 미만의학생수가 30m 이상의학생수보다 2명많고전체가
30 명이므로 30m 미만의 학생 수는 16 명이다.
따라서 25m 이상 30m 미만의 학생은 16 − 3 − 5 = 8 (명)이고,
30m 이상 35m 미만의 학생은 14 − 5 = 9 (명)이다.
따라서 25m 이상 35m 미만은 전체의
8 + 9

30
× 100 = 56.66666 · · · ≒ 57(%) 이다.

해설



10. 다음 그림은 어느 학생의 60 명에
대한 상대도수 그래프이다. 다음
설명 중 옳지 않은 것은?

① 계급의 개수는 7개이다.

② 계급의 크기는 10이다.

③ 상대도수의 합은 항상 1이다.

④ 도수가 가장 큰 계급의 계급값은 95점이다.

⑤ 도수가 가장 작은 계급의 계급값은 35점이다.

상대도수와 도수의 크기는 정비례 관계이다.
도수가 가장 큰 계급의 계급값은 65점이다

해설



11. 아래의 직사각형 ABCD 에서 점 A 는 A′ 에, 점 D 는 D′ 에 오도록
접었을 때, ∠x 의 크기는?

① 64◦ ② 74◦ ③ 80◦ ④ 84◦ ⑤ 86◦

∠x + 28◦ + 28◦ + 44◦ = 180◦

∴ ∠x = 80◦

해설



12. 다음 그림과 같이 한 변의 길이가 8 cm 인 정사
각형 ABCD 의 외부와 내부에 반지름이 1 cm
인 원 O,O′ 이 정사각형의 변에 접하면서 구를
때, 두원 O, O′ 이움직인넓이의차를구하면?

① (π+ 12) cm2 ② (2π+ 12) cm2

③ (3π+ 12) cm2 ④ (2π+ 20) cm2

⑤ (3π+ 20) cm2

(원 O 이 움직인 넓이)= 4 × (8 × 2) + π × 22 = 4π+ 64 ( cm2)

(원 O′ 이 움직인 넓이)= 4 × (4 × 2) + π × 12 +

Å
4 × 3

4

ã
× 4

= π+ 44 ( cm2)

따라서 (두 넓이의 차)= (4π+ 64) − (π+ 44) = 3π+ 20 ( cm2)

해설



13. 다음 그림은 중심각의 크기가 모두 30° 인 부
채꼴로 만든 도형이다. 색칠한 부분의 넓이를
구하면?

①
45
4 π cm2 ②

47
4 π cm2

③
135
4 π cm2 ④ 45π cm2

⑤
135
2 π cm2

(π × 122 − π × 92) × 30°
360° + (π × 92 − π ×62) × 30°

360° + (π × 62 −

π × 32) × 30°
360°

=
45
4 π ( cm2)

해설



14. 다음 그림에서 ∠a + ∠b + ∠c + ∠d + ∠e + ∠ f 의 값은?

① 100° ② 120° ③ 240° ④ 360° ⑤ 480°

다음 그림에서
∠a + ∠b = ∠x, ∠c + ∠d = ∠y
∴ ∠a + ∠b + ∠c + ∠d + ∠e + ∠ f = ∠x + ∠y∠+ ∠e + ∠ f = 360°

해설



15. AB 는 원 O 의 지름, M 은 호 AC 의 중점이고, MD⊥AB , 호 AC 가

원주의
1
3 일 때, 2∠MEC 의 크기는?

① 30◦ ② 60◦ ③ 90◦ ④ 120◦ ⑤ 150◦

호의 길이는 중심각의 크기에 정비례하므로 호 AC 의 중심각

∠AOC =
1
3 × 360◦ = 120◦

AO = CO (반지름)이므로 △AOC 는 이등변삼각형이다.

∠OAC =
1
2 (180 − 120) = 30◦ 이므로

∴ x = 180◦ − (90◦ + 30◦) = 60◦

∴ 2x = 120◦

해설


